Перелистнув назад страницы…

Цели и задачи:

· повторить и обобщить знания учащихся по данному разделу, привести их в систему;

· подчеркнуть вклад народов Востока в Мировую культуру;

· развивать умение логически мыслить применять полученные знания на практике, работать в группе.

Тип урока: урок обобщающего повторения и систематизации знаний.

Форма проведения урока: урок путешествие.

Технология: групповой работы.

Ход урока
Часть 1. Мотивационная беседа. Формулировка целей и задач урока.

   Учитель:

Здравствуйте ребята, присаживайтесь! Мне очень приятно видеть в глазах лучики любознательности. Я чувствую,  что вы готовы меня слушать и слышать.

 Несколько уроков подряд мы с вами изучали природные условия, занятия, образ жизни, религию, искусство, изобретения жителей стран Древнего Востока.
Сегодня мы с вами  подведём итог.

1. Тема нашего урока звучит так:  Перелистнув назад страницы…

- Как вы думаете, какова цель нашего урока????

Цели нашего урока: обобщить знания, полученные вами в ходе изучения данного раздела. Наш урок мы проведём в форме путешествия.   Мы еще раз окунемся в волшебный мир Древнего Востока, еще раз осуществим путешествие по его странам. Как в каждом путешествии у нас будут  станции, где мы будем останавливаться и выполнять определенные задания.

А сейчас давайте прослушаем стихи о странах Древнего Востока и отгадаем их

Даром Нила называли,

Из шадуфа поливали.

На папирусах писали-

Фараонов прославляли!

Здесь писали на табличках

Хаммурапи правил лично,

Он законы в стране ввел,

Этим славу приобрел.

Земледельцы и брахманы,

Слуги, воины, цари.

И слоны, и обезьяны

Славу той стране несли.

Чтобы страну обезопасить

И гуннов племена изгнать

Построить там решили стену

На стройку тысячи людей согнать!

Ребята, нам прислала письмо сама Богиня истории Клио

Давайте прочтем письмо.

 Я приветствую вас, о мудрейшие!

Сегодня подошло к концу ваше путешествие по странам Древнего Востока. Я помогу вам перейти границу с Западом, если вы раскроете мне тайны древних государств. Вам придется выполнить сложные задания, которые вы найдете в Лавке Древности, но я уверена в том, что вы легко справитесь с ними, и мы продолжим увлекательное путешествие в историю. Вам будет нелегко, но если работать дружно, в команде, то вас ждёт успех.

 -Итак, покажем свой багаж знаний о странах Древнего Востока Богине Клио?

Давайте соберём в путь багаж из знаний. В дорогу нужно собираться быстро. 

1. Игра «Быстрая реакция».
2. Правитель в Древнем Египте. (фараон) 

3. Первая столица Египта. (Мемфис)

4. Материал для письма у древних жителей Двуречья. (глиняные таблички)

5. Древнекитайский философ. (Конфуций)

6. Жрец в Древней Индии. (Брахман)

7. Знатный человек в Египте. (вельможа)

8. Бог Солнца в Древнем Египте. (Амон-Ра)

9. Сын царя Давида, известный в библейской истории своей мудростью. (Соломон)

10. Вавилонский царь, создавший первым письменные законы.(Хаммурапи)

11. Река, определившая судьбу Египта.(Нил)

12. Огромная статуя льва с головой человека, высеченная в скале.(сфинкс)

13. Сбор в пользу государства. (налог)

14. Знак древнеегипетской письменности. (иероглифы)

15. Страна, расположенная в северо-восточной части Африки. (Египет)

16. Непроходимые заросли деревьев и кустарников в Индии. (джунгли)

2.  «Волшебное дерево».

Учитель:

         Сейчас вам придётся вкусить плоды с «Древа познания».

В классе стоит макет дерева с яблоками, прикреплёнными к дереву с помощью «липучек» Ребята подходят к дереву, срывают по два яблока. На обратной стороне яблока записана дата. 
Ответы учащихся
Ребята  называют события по этим датам.

1500 г. до н.э. – завоевания фараона Тутмоса 

612 г. до н.э. – падение Ниневии – столицы Асссирии.

525 г. до н.э. – завоевание Египта персами.

Около 3000 г. до н.э. – царь Верхнего Египта завоевал Нижний Египет.
Около 2600 г. до н.э. – постройка пирамиды Хеопса в Египте.

221г. до н.э. – объединение Китая под властью императора Цинь Шихуанди. 

538 г. до н.э. – завоевание Вавилона персами.

1792-1750 гг. до н.э. – правление Хаммурапи в Вавилоне.

Более 5 тысяч лет назад – появились государства.
3.  Неизвестная земля. Но что это за земля? 
Учитель:

Земля! Я вижу землю!

Каждая группа получит карту той земли, где она оказалась. И должна будет  по этой «немой карте»  назвать страну.

Ответы учащихся: 

Это Китай, он большой и там две реки; 

Это Египет, потому, что тут одна река; 

Это Индия, потому что похожа на треугольник; 

Физкультминутка

4.Игра в ассоциации. Конкурс капитанов.
Итак, каждая страна у нас с чем-нибудь ассоциируется. Играем в ассоциации.

Предметы:
1. Стеклянный бокал (Финикия)

2. Спички (Китай)

3. Пачка чая (Индия)

4. Компас (Китай)

5. Бумага (Китай)

6. Алфавит (Финикия)

7. Пирамида (Египет)

8. Корабль (Финикия)

9. Китайская Стена (Китай)
5.Страны (Презентация)

6. Историческая личность

ИСТОРИЧЕСКИЕ   ПОРТРЕТЫ

Команды должны по описанию или факту из биографии сказать о ком идет речь.

Первый портрет.

· Правил 42 года, увеличил территорию своего государства, привел к послушанию четыре стороны света

· Заботился о процветании своей страны.

· Создал знаменитые законы. Подданные верили, что их правитель получил эти законы от самого бога Шамаша.
(Ответ: царь Хаммурапи)

Портрет второй.

· Родился в царской семье в Индии.

· Он вырос в роскоши и неге, не подозревая о существовании другого мира.
· В возрасте 35 лет он достиг просветления и всю оставшуюся жизнь посвятил проповеди своего учения, став основателем первой мировой религии. 
(Ответ: Будда)

Портрет третий.

· Жестокий тиран, чье правление привело к разорению народа

· В 221 году до н.э. принял титул «первый император»

· По его приказу в Китае было построено самое грандиозное сооружение

(Ответ: Цинь Шихуан) 
Портрет четвертый.

· Предположительно он жил в 10 веке до нашей эры и царствовал сорок лет. 

· Он был вторым правителем Израильского царства: его предшественником был царь Саул, а наследником – сын Соломон. 

· Еще в юности в  поединке победил великана Голиафа.

(Ответ: Давид)

Портрет пятый.

· Один из самых жестоких и тщеславных правителей древности, он царствовал в середине 3-его тысячелетия до нашей эры
· В память о себе оставил грандиозное сооружение.
· Именно он считается создателем первого и единственного сохранившегося до наших дней чуда света.
(Ответ: Хеопс)

Портрет шестой.

· Есть только один прямой источник, подтверждающий, что этот человек существовал на самом деле – это Библия.
· Согласно преданию, он вывел евреев из Египта
· получил от бога Яхве десять заповедей, по которым должен был жить его народ.
(Ответ: Моисей)

Обощение:

Итак, наше путешествие по странам Древнего Востока закончилось. Мы с вами узнали, что жители первых древних государств основывали свои города вблизи рек, что позволяло им заниматься земледелием. Мы узнали, что люди научились строить оросительные каналы, осушать болота, т.е. люди уже не просто пользовались тем, что давала природа, но и сами активно преобразовывали её. Много было сделано великих открытий и изобретений, которые оказали влияние на дальнейшее развитие  человечества. Но мы продолжим изучать с вами историю Древнего мира. Нас ждёт ещё немало интересных стран, интересных и полезных открытий, немало загадок мы ещё с вами разгадаем.

Подведение итогов: Подсчет баллов. Определение победителей игры.
Рефлексия: Нарисуйте смайлик, который бы соответствовал вашему настроению после урока.

Конкурс “Скажи, что ели в древности?”
1. Египет: ячменные лепешки, вяленая рыба, виноград, лук, пиво

2. Двуречье: финики, пшеничные лепешки, мед, вино

3. Китай: просо, фасоль, рис, яблоки, сливы, чай







